
ТЕМА 11 Вычисление количества информации Пароли с 
дополнительными сведениями ВАРИАНТ 1  

 

1. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 

состоящий из 15 символов и содержащий только символы из 12-символьного набора: А, В, C, D, 

Е, F, G, H, К, L, M, N. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено 

одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное 

кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым и минимально возможным 

количеством бит. Кроме собственно пароля, для каждого пользователя в системе хранятся 

дополнительные сведения, для чего отведено 12 байт на одного пользователя. 

Определите объём памяти (в байтах), необходимый для хранения сведений о 50 

пользователях. В ответе запишите только целое число — количество байт. 

 

2. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 

состоящий из 15 символов и содержащий только символы из 12 буквенного набора А, В, Е, К, 

М, Н, О, Р, С, Т, У, X. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено 

одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное 

кодирование паролей, все символы кодируются одинаковым и минимально возможным 

количеством бит. Кроме пароля для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные 

сведения, для чего отведено 12 байт. 

  

Определите объём памяти, необходимый для хранения сведений о 50 пользователях. (Ответ 

дайте в байтах.) 

 

3. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 

состоящий из 20 символов и содержащий только символы из 10-символьного набора: А, В, C, D, 

Е, F, G, H, K, L. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено 

одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное 

кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым минимально возможным количеством 

бит. Кроме собственно пароля, для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные 

сведения, для чего выделено целое число байт, одно и то же для всех пользователей. 

Для хранения сведений о 20 пользователях потребовалось 400 байт. Сколько байт 

выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В ответе запишите 

только целое число — количество байт. 

 

4. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 

состоящий из 40 символов и содержащий цифры и прописные символы латинского алфавита 

(всего 36 возможных символов). В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе 

отведено одинаковое минимально возможное целое число байт. При этом используют 

посимвольное кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым минимально 

возможным количеством бит. Кроме собственно пароля, для каждого пользователя в системе 

хранятся дополнительные сведения, для чего выделено целое число байт, одно и то же для 

всех пользователей. Для хранения сведений о 20 пользователях потребовалось 800 байт. 

Сколько байт выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В 

ответе запишите только целое число — количество байт. 

 

5. При регистрации в компьютерной системе для каждого пользователя формируется 

индивидуальный идентификатор, состоящий из 14 символов. Для построения идентификатора 

используют только латинские буквы (26 заглавных и 26 строчных букв). В базе данных для 

хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое минимально возможное целое 

число байт. При этом используют посимвольное кодирование идентификаторов, все символы 

кодируют одинаковым минимально возможным количеством бит. Кроме идентификатора для 

каждого пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, для чего выделено 19 

байт на каждого пользователя. 

Сколько байт нужно для хранения сведений о 25 пользователях? В ответе запишите только 

целое число – количество байт. 

 

 
 



ТЕМА 11 Вычисление количества информации Пароли с 
дополнительными сведениями ВАРИАНТ 2  

 

1. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 

состоящий из 15 символов и содержащий только символы из 12-символьного набора: А, В, C, D, 

Е, F, G, H, K, L, M, N. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено 

одинаковое и минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное 

кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым и минимально возможным 

количеством бит. Кроме собственно пароля, для каждого пользователя в системе хранятся 

дополнительные сведения, для чего выделено целое число байт; это число одно и то же для 

всех пользователей. Для хранения сведений о 20 пользователях потребовалось 400 байт. 

Сколько байт выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В 

ответе запишите только целое число – количество байт. 

 

2. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 

состоящий из 6 символов и содержащий только символы из 7 буквенного набора Н, О, Р, С, Т, 

У, X. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое и 

минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование 

паролей, все символы кодируются одинаковым и минимально возможным количеством бит. 

Кроме собственно пароля для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные 

сведения, для чего отведено 10 байт. 

  

Определите объём памяти, необходимый для хранения сведений о 100 пользователях. 

(Ответ дайте в байтах.) 

 

3. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 

состоящий из 10 символов и содержащий только символы из 26-символьного набора латинского 

алфавита. В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое 

и минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование 

паролей, все символы кодируют одинаковым и минимально возможным количеством бит. Кроме 

собственно пароля, для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, 

для чего выделено целое число байт; это число одно и то же для всех пользователей. 

Для хранения сведений о 10 пользователях потребовалось 500 байт. Сколько байт 

выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В ответе запишите 

только целое число — количество байт. 

 

4. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, 

состоящий из 20 символов и содержащий только прописные символы латинского алфавита 

(таких символов 26). В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено 

одинаковое минимально возможное целое число байт. При этом используют посимвольное 

кодирование паролей, все символы кодируют одинаковым минимально возможным количеством 

бит. Кроме собственно пароля для каждого пользователя в системе хранятся дополнительные 

сведения, для чего выделено целое число байт; одно и то же для всех пользователей. Для 

хранения сведений о 20 пользователях потребовалось 400 байт. Сколько байт выделено для 

хранения дополнительных сведений об одном пользователе? В ответе запишите только целое 

число – количество байт. 

 

5. При регистрации в компьютерной системе для каждого пользователя формируется 

индивидуальный идентификатор, состоящий из 15 символов. 

Для построения идентификатора используют только латинские буквы (26 заглавных и 26 

строчных букв). В базе данных для хранения сведений о каждом пользователе отведено 

одинаковое минимально возможное целое число байтов. При этом используют посимвольное 

кодирование идентификаторов, все символы кодируют одинаковым минимально возможным 

количеством бит. Кроме идентификатора для каждого пользователя в системе хранятся 

дополнительные сведения, для чего выделено 23 байта на каждого пользователя. 

Сколько байт нужно для хранения сведений о 20 пользователях? В ответе запишите только 

целое число – количество байт. 
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43 
 

7 
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Критерии оценивания: 

 
Оценка «5» выполнены 5 заданий правильно 

Оценка «4» выполнены 3-4 задания правильно 

Оценка «3» выполнено 2 задания правильно 

Оценка «2» выполнено 1 задание правильно или ничего не 

выполнено 

 
 

  

 


